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주부 정책모니터단 운영을 위한주부 정책모니터단 운영을 위한

동작맘 카페 회원 대상「정책설문조사」결과보고동작맘 카페 회원 대상「정책설문조사」결과보고

종량제 봉투값 인상 및 출산장려금 제도 등 생활밀착형 주요정책에 대한 동작구

주부들의 만족도 및 의견을 청취하는 한편 향후 구성·운영할 「주부 정책모니터단」에

대한관심도및참여도를높이기위해실시한설문조사에대한결과보고임.

Ⅰ  목    적

□ 생활밀착형 주요정책에 대한 동작구 거주 주부들의 만족도를 조사하는 한편 

개선방향을 수립하기 위함

□ 2016년 운영을 목표로 현재 모집중인 「온라인 주부 정책모니터단」에 대한 

동작구 거주 주부들의 참여도를 높이기 위함 

Ⅱ  설문조사 개요 

□ 기    간 : 2015. 11. 9 ~ 11. 16 (8일간)

□ 대    상 : 동작맘 모여라(대표 최윤정) 온라인커뮤니티 가입회원 

∙ 회 원 수 : 8,126명

∙ 주    소 : http://cafe.naver.com/donggakmam

∙ 활동분야 : 지역내 공동육아 실천 및 지역사회와 소통하는 협동사회 구현

□ 설문내용 

∙ 종량제봉투 가격 인상건

∙ 출산장려금 지급 관련건

∙ 어린이놀이터 바닥 교체건



Ⅲ  설문조사 결과 

□ 참 여 자 : 323명 (전체회원의 3.9% 참여)

□ 설문방법 : 구정 현안에 대한 설문지를 해당 온라인 커뮤니티에 공지

□ 응답자 특성

[문항 1] 자녀수

⇒ 2명의 자녀를 둔 응답자가 56.3%였으며, 자녀가 1명인 응답자가 29.7%를 차지함

[문항 2] 연령대

⇒ 온라인커뮤니티를 이용한 참여로 응답자의 78.4%가 30대 이하의 연령대를 보임

□ 항목별 설문결과

[문항 3] 종량제 봉투값 인상에 대한 만족도

 ⇒ 응답자의 <91.2%가 종량제 봉투값 인상을 인지>하고 있는 것으로 조사됨

 ⇒ <인지층의 55.6%가 종량제 봉투값 인상에 대한 불만>인 것으로 나타남

 ⇒ 특히 <적극 인지층(잘 알고 있다)의 경우 불만도(59.0%)>가 더욱 높은 것으로 

분석됨

구 분 매우 만족 만족 보통 매우 불만 불만 모름 합계

전체
2 15 125 87 97 7 323

0.6% 4.6% 38.7% 26.9% 30.0% 2.2% 100.0

인지도

잘 알고있다 2 11 84 71 70 1 239

들어는 봤다 0 4 28 11 12 1 56

처음 듣는다 0 0 13 5 5 5 28

구 분 없음 1명 2명 3명 4명~ 합계

전체
5 96 182 36 4 323

1.5% 29.7% 56.3% 11.3% 1.2% 100%

구 분 20대 30대 40대 50대 60대이상 합계

전체
11 248 68 2 0 323

3.4% 75.0% 21.0% 0.6% 0.0% 100.0%



[문항 4] 출산장려금 지급 건

출산장려금에 지급에 대한 인지도

 ⇒ 응답자의 <87.0%가 출산장려금지급 제도를 인지>하고 있는 것으로 조사됨

 ⇒ <자녀수가 3명 이상일 경우 인지도(3명: 97.2%, 4명~: 100.0%)>가 더욱 높은 

것으로 나타남

출산장려금 지급에 대한 만족도

 ⇒ 응답자의 <57.3%가 출산장려금 지급에 대해 불만>인 것으로 조사됨

 ⇒ <자녀수가 2명인 응답자의 경우 불만도(57.8%)>가 가장 높은 것으로 나타남

구 분 잘 알고 있다 들어는 봤다 처음 듣는다 합계

전체
169 112 42 323

52.3% 34.7% 13.0% 100.0%

자녀수

임신중 1 0 0 1

1명 29 46 22 97

2명 103 63 19 185

3명 32 3 1 36

4명~ 4 0 0 4

구 분
매우
만족

만족 보통
매우
불만

불만 모름 합계

전체
8 20 105 65 120 5 323

2.5% 6.2% 32.5% 20.1% 37.2% 1.6% 100.0%

자녀수

임신중 0 0 1 0 0 0 1

1명 2 4 29 18 42 2 97

2명 4 12 59 39 68 3 185

3명 1 4 15 7 9 0 36

4명~ 1 0 1 1 1 0 4



향후 출산장려금 개선방향

 ⇒ 응답자의 <45.0%가 둘째자녀 출산 시 지급액의 인상>을 선택함

 ⇒ 현재 우리구 둘째아 출산장려금은 10만원으로 서울시 25개 자치구중 가장 낮은 수준임

[문항 5] 어린이놀이터 바닥교체(모래 등 친환경소재) 관련사항

⇒ 응답자의 <86.9%가 어린이놀이터 바닥의 모래 교체를 조건부로 찬성>하는 것으로 

나타남

⇒ 부분 교체 시 찬성(44.2%) 및 지속적인 위생관리 시 찬성(35.9%) 등 응답자의 <80.1%가 

부분적·위생적인 교체를 선호>하는 것으로 분석됨

⇒ 반면, 바닥 전면을 모래로 교체하는 것에 대해서는 찬성률이 매우 낮은 것으로 

드러남(응답자의 6.8%만이 찬성하는 것으로 조사됨)

구 분
전면
교체
찬성

전면
교체
반대

부분
교체시
찬성

위생
관리시
찬성

잘 모름 기타 합계

전체

22 31 142 116 2 9 323

6.8% 9.8% 44.2% 35.9% 0.6% 2.7% 100%

구 분
폐지
한다

예산
증액

대상확대
(첫째부터)

둘째장려금
인상

잘모름 기타 합계 미응답

전체
27 44 33 98 5 11 218

105
12.4% 20.2% 15.1% 45.0% 2.3% 5.0% 100.0%

자녀수

임신중 0 0 1 0 0 0 1 0

1명 11 10 16 28 2 5 72 25

2명 12 24 15 61 3 5 120 65

3명 4 8 1 9 0 1 23 13

4명~ 0 2 0 0 0 0 2 2



[문항 6] 향후 동작구 주부정책모니터단 참여여부

⇒ 응답자의 41.7%가 향후 주부정책모니터단으로 참여할 의향이 있는 것으로 조사됨

Ⅳ  향후 추진계획 

 □ 설문조사 결과 해당부서 송부(청소행정과, 가정복지과, 공원녹지과)

 □ 주부 정책모니터단 참여 희망자 접수 및 2016년도 운영계획 수립

구 분 참여할 의향이 있다 참여할 의향이 없다 합계

전체
135 188 323

41.7% 58.3% 100%


